## 中建二局党委党史学习教育

# 工作简报

第14期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021年5月14日

### 把党史学在行动中,将实事办到心坎上

局党史学习教育领导小组紧扣党史学习教育目标任务,积极发挥指导帮扶作用,开展专题学习阶段电话督导工作,通过局属二三级单位领导班子成员、党支部书记及普通党员的电话访谈,了解基层学党史知识、办实事清单的落实情况,确保各项工作部署不走样、见实效。

#### 讲党史使出"连环招"

局策划成立了"向共产党学攻坚"宣讲团,邀请党史研究专家、 老一辈革命战士、老党员职工、优秀共产党员、劳模等典型代表, 讲述中国共产党艰辛历程及企业发展中攻坚克难的故事,挖掘企业 典型党员、重大项目建设、重要科技创新突破、高端市场营销突破 等素材,用先进模范敢于担当、爱岗敬业的生动故事,凝聚继续前 行的力量。

农民工党员带头学, "三红资源"进心坎。4月15日, 西南公

司中科院光电所项目进行首场"农民工党员领学宣讲会"。农民工党员孙国华结合《论中国共产党党史》里《崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄》一章,分享在一线生产中严守纪律、保障节点的心得感悟。项目 4 名农民工党员组成"农民工领学宣讲队",每天在施工现场为工友分享"四本书"中的一篇原文,将党的经验智慧化作对一线作业施工的切实指导。公司党委还积极用好红色电影、红色书目、红色歌曲"三红资源"开展宣讲,每周六播放一部红色电影、每天利用工地广播讲述一个红色故事、每次农民工宣讲结束后唱一首经典红歌。通过快板、影音资料等多样性的宣讲,让党史教育接地气、进心坎。

新模范讲旧事迹, "艰辛路"激发正能量。 "从 1934 年离开中央苏区,到 1936 年 10 月在甘肃会宁和宁夏将台堡会师,红军共攀越 40 余座高山险峰,其中海拔 4000 米以上的雪山就有 20 余座……老一辈共产党人坚韧不拔、勇往直前的毅力,激励着我熬过了一个个难关!"北方公司"全国巾帼建功标兵"崔宇通过视频宣讲,一边梳理回顾红军两万五千里长征路上 的艰难险阻,一边结合扎根基层 8 年的商务工作经验,讲述从职场"小白"到公司副总经济师的奋斗历程。北方公司启动"学党史 践初心 勇担当 聚攻坚"党史教育宣讲活动,成立了由全国巾帼建功标兵、省级青年岗位能手、抗疫火线入党青年、十佳员工组成的党史宣讲团,通过"线上+线下""课堂+现场"宣讲模式,为基层一线宣讲党史宝贵经验对现阶段工作的指导意义。目前,4 名模范职工已经分别进行了 6 场宣讲,近700 名职工聆听他们的奋斗故事,形成了全员学习党史、人人争当先锋的浓厚氛围。

#### 老故事化为"新动力"

老同志是企业的宝贵财富。局广泛组织离退休职工老同志把光辉事迹讲出来、把成功经验传下去,让老同志的辉煌奋斗历程,成为烛照企业继续前行的不竭动力。

一公司 6名一线青年党员来到公司 91 岁离休老党员张子昂家中,向老人请教工作生活中的问题困惑。 "在您看来,现在的年轻党员该如何将入党初心化为干事创业的动力?"党员陈良苹第一个分享了日常工作中的思考。张子昂很有感触: "公司成立 67 年,靠的就是一股子信念。当年在南方,我们住在楠竹捆绑而成的席子上,夏季酷热、冬天湿冷,大家都没有抱怨。现在你们条件好上,更要沉下心来,踏踏实实解决一个的难题,让企业更好地是要沉下心来,踏踏实实解决一个的难题,让企业更好地发展。"张子昂老人一边分享,一边拿出记录当年历史的笔记,发生在场青年党员。"我自己是干技术的,最近因为铝模记,大量不到突破,甚至有些畏难了,看了老党员的笔记,让我间本的对手有的动头不足,我一定要学习老同志们身上这种精神,彻底攻克自己面临的技术难题。"青年党员刘欣感慨道。下一步,彻底攻克自己面临的技术难题。"青年党员刘欣感慨道。下一步,彻底对克自己面临的技术难题。"青年党员刘欣感慨道。下一步,

#### 办实事打出"组合拳"

党中央党史学习教育动员大会开展以来,局充分发挥建造主业优势和党员的先锋模范作用,解决一线工友"就业难"、"办事难"等问题,让职工看见变化,让工友得到实惠。

打造职业"快车道",筑就工友"幸福梦"。在中建电力广西

防城港核电项目"华龙一号"焊培学院,今年刚满 20 岁的焊工宋时达在操作台前展示着自己刚刚获得的核级焊工证书。通过技能再培训,上个月他的收入提高了 2000 元。项目上和小宋一样获益的工友还有 30 多名。自"建证百年同心筑梦——我为群众办实事"实践活动启动以来,项目党支部调研 180 名焊工的职业成长需求,收到 35 份需求清单,结合一线工友需求,更新产业工人培养机制。在已建成的"华龙一号"焊培学院和"工人夜校"基础上,项目建立快速特训通道,针对焊工个人能力强化训练,单月核级焊工通过率提升幅度超过 20%。同时,党支部牵头升级了焊工定岗定薪制度,按照技能水平将焊工划分九级,针对在职焊工和新入职焊工的不同情况分别设定考核规则,并逐项完善职级考核流程图,提高焊工待遇收入,在解决专业人才"留得住"问题的同时,不断为"大国重器"培养高水平焊工技能人才。

设立"党员服务岗",做好员工"贴心人"。华北公司机关党支部启动"首问负责制"行动,总部机关7个部门设立了"党员服务岗",每日安排1名值班员工,为项目职工提供"一对一"服务。即日起,到总部办事的项目员工都可以直接到"党员服务岗"询问具体流程、提出办事过程中遇到的问题,值班同志负责第一时间答疑解惑。行动启动当日,从青岛项目来京办理工资盖章事务的王玉汝不慎遗失携带资料,非常着急。"党员服务岗"的值班员工刘思汗立即带她去财务部门咨询补办流程,并通过远程电子资料传送,现场重新打印所需资料,完成盖章。目前,"首问负责制"行动已覆盖在施10个项目、470余名员工,总部机关联动基层,充分发挥服务协调职能,让"难办的事"一次办成。